Evaluacion del Bachillerato para el Acceso a la Universidad/Batxilergoaren Ebaluazioa Unibertsitatean
Sartzeko

QUIMICA/KIMIKA:

CURSO 2016/2017 IKASTURTEA

OPCION- A

Al. i) Explique mediante la Teoria del Enlace de Valencia (TEV) la molécula de nitrégeno (1 punto). i} Comente
brevemente las propiedades que tendra la sustancia nitrégeno basandose en las fuerzas intermoleculares vy justifique
por qué sus puntos de fusidn y ebullicidn son menores que los de la sustancia cloruro de hidrogeno (7,5 puntos).
Datos: numeros atomicos H=1, N=7, Cl = ]7.

A2, Paralareaccién 2 HI (g) = H: (g} + Iz (g) la constante de equilibrio K. vale 0,0183 a la temperatura de 700 K. Se
introducen 3 moles de HI en un recipiente de 5 L que estaba vacio y se deja alcanzar el equilibrio a 700 K. §) Calcule
la masa de I> que se formara en el equilibrio. {/ punic) i) Halle el grado de disociacién del HI a 700 K (0, 5 punios)
iif) Indique, justificidndolo, si se desplazard el equilibrio al aumentar el volumen del recipiente manteniendo la misma
temperatura. (0,5 puntos)

Datos Masas atémicas H=1, =127,

A3, Se dispone de dos frascos sin identificar. Uno contiene una disolucién acuosa de cloruro de hidrégeno 0,10 M y el
otro una disolucion 0,10 M de 4cido acético. Se mide su acidez y se obtiene como resultando que el frasco A tiene un
pH = 2,9 v el frasco B un pH = 1,0 §} Justifique qué frasco contiene cada uno de los dos dcidos. (7 punto) i) Halle la
constante de acidez (K,) del acido acético. (1 punto)

A4 i) Ajuste la siguiente reaccién KIO; + KI+ H,804 — I + H;O + K;SOQ4 por el método del ion electron. {1 punto)
ii) Deduzca si la citada reaccidn serd espontdnea en condiciones estandar v cual sera la especie reductora. (7 punto)
Datos: E'(I,/17) = +0,54 V. E (10;7/1I;)=+1,20 V

AS5. ) Formule y nombre los isémeros geométricos que respondan a la formula C4HgO (0,73 puntos) ii) Escriba la reaccion
de polimerizacion para la obtencién de un nailon. (0,75 punios)

CRITERIOS DE CORRECCION, EVALUACION Y CALIFICACION.

Se presenian dos opciones A y B, cada una con cinco preguntas, para gue el alumnado seleccione y conteste vinicamente
a una de las dos opciones.

La primera pregunta tiene un valor de 2,5 puntos, las preguntas 2, 3y 4 tienen un valor de 2 puntos cada una, la pregunta
3 tiene un valor de 1,5 puntos. El valor de cada unc de los apartados viene escrite al terminar su enunciado.

Se valorara la concrecidn de las respuestas, la capacidad de sintesis, la claridad y la coherencia de la exposicion y la
presentacion del ejercicio. Se estimard la inclusion de diagramas, esquemas, dibujos, etc.

Se valorard el correcto dominio de la nomenclatura y unidades quimicas,

Se valorard que los resultados de los distintos ejercicios sean obtenidos paso a paso y debidamente razonados.

Se valorard el corvecto planteamiento de los efercicios y problemas asi como la obtencidn de los resultados numéricos
correctos.
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OPCION- B

B1. § Explique el concepto de orbital y relacione las caracteristicas de los orbitales tipo “p” con los niimeros cuanticos
que los describen. (7 punto) if) Indique la configuracién electrénica en su estado fundamental para los elementos
rubidio, hierro y cloro. Sefiale para cada uno su grupo y periodo. Indique los cuatro nimeros cudnticos del altimo
electron, electrdn diferenciador, del rubidio. (7,5 puntos)

Datos: niimeros atomicos Rb = 37, Fe =26, Cl = I7.

B2. El amoniaco a nivel indusirial se ha venido produciendo con la reaccién:
Nz (g)+3 Hz (g) = 2 NHs(g) AH®*= -92 2 k]
i) Defina el principio de Le Chatelier (0, 5 puntos).. i) Explique cualitativamente como favoreceria la produccion de
amonfaco variande parametros tales como la concentracion de los reactivos o del producto, presion del reactor y

temperatura de reaccion. (7,5 puntos)

B3. i) Halle el pH v el grado de disociacién de una disolucién acuosa de &cido metancico que contiene 0,46 g del 4cido
en 100 mL de disolucion. (7,5 puntos). @i} Escriba los equilibrios que se daran en la citada disolucion. (0,5 puntos).
Datos: K, = 100", K, HCOOH = 1,85-10~.  Masas atdmicas H=1; C=12; O =6

B4. A partir de los valores de potenciales estindar de reduccién que figuran como datos: §) Justifique qué combinacion de
electrodos estandar utilizaria para construir la pila voltaica que presente el mayor potencial estandar y dibdjela. ¢7
punio). i} Escriba las semiecuaciones de oxidacion y reduccidn sefialando cudl se realiza en el dnodoe y cudl en el
catodo. Escriba la reaccion global que ocurre en la pila construida. (7 punro)

Daios: E'(AgH/ Ag)y=+0,80 V, E' (NiZ'/Ni)=-0,23 VyE (Cr*/Cr}=-090V

B5. Complete y clasifique las siguientes reacciones segiin su tipo, nombrando todas las sustancias orgénicas:

i} CH;—-COOH + CH; - CH,-NH; — (0,5 puntos)
i) CH;— CHOH + KMnQs — (0.3 puntos)
i) CHy=CH~CH: +Br, — (0,5 puntos)

CRITERIOS DE CORRECCION, EVALUACION Y CALIFICACION.

Se presentan dos opciones A y B, cada una con cinco preguntas, para gue el alumnado seleccione y conteste unicamente
a ung de las dos opciones.

La primera pregunta tiene un valor de 2,5 puntos, las preguntas 2, 3y 4 tienen un valor de 2 puntos cada una, la pregunta
5 tiene un valor de 1,5 puntos. El valor de cada uno de los apartados viene escrito al terminar su enunciado.

Se valorard la concrecion de las respuestas, la capacidad de sintesis, la claridad y la coherencia de la exposicidn y la
presentacion del efercicio. Se estimard la inclusion de diagramas, esquemas, dibujos, ete.

Se valorard el correcto dominio de la nomenclatura v unidades quimicas.

Se valorard gue los resultados de los distintos efercicios sean obtenidos paso a paso v debidamente razonados.

Se valorard el correcto planteamiento de los ejercicios v problemas asi como la obtencion de los resultados numéricos
correctos.



